

1. ČTENÍ Joz 24,1-2a.15-17.18b

Jozue shromáždil všechny kmeny Izraele do Sichemu a svolal přední muže Izraele, jeho náčelníky, soudce a písaře. Když předstoupili před Boha, řekl Jozue všemu lidu: „Jestliže se vám nelíbí sloužit Hospodinu, vyvolte si dnes, komu chcete sloužit: zda bohům, kterým sloužili vaši předkové za řekou (Eufratem), či bohům Amoritů, v jejichž zemi přebýváte. Já však a má rodina budeme sloužit Hospodinu!“ Lid odpověděl: „Daleko ať je od nás myšlenka, že bychom opustili Hospodina a sloužili cizím bohům. Vždyť Hospodin je náš Bůh. On vyvedl nás a naše otce z egyptské země, z domu otroctví, a udělal před našima očima tyto veliké divy a chránil nás po celé cestě, kterou jsme šli, a mezi všemi národy, jejichž středem jsem procházeli. I my chceme sloužit Hospodinu, neboť je náš Bůh!“

ŽALM Žl 34,2-3.16-17.18-19.20-21.22-23

V tomto žalmu potkáváme živý příběh víry. V kontextu evangelia lze propojit s dramatem eucharistie.

Odpověď: Okuste a vizte, jak je Hospodin dobrý.

Ustavičně chci velebit Hospodina,
vždy bude v mých ústech jeho chvála.

V Hospodinu necht' se chlubí moje duše,
ať to slyší pokorní a radují se.

Hospodinovy oči hledí na spravedlivé,
k jejich volání se skloní jeho sluch.

Hospodinův hněv stíhá ty, kdo páchají zlo,
aby vyhladil ze země vzpomínku na ně.

(Spravedliví) volali, a Hospodin slyšel,
vysvobodil je z každé jejich tísně.

Blízko je Hospodin těm, kdo mají zkroušené srdce,
na duchu zlomené zachraňuje.

Spravedlivý mívá mnoho soužení,
Hospodin však ho ze všech vyprostí.

Chrání všechny jeho kosti,
ani jedna z nich nebude zlomena.

Zloba uštvě bezbožníka k smrti,
kdo nenávidí spravedlivého, budou potrestáni.

Hospodin zachraňuje duše svých služebníků,
nebudou pykat, kdo se k němu utíkají.

2. ČTENÍ Ef 5,21-32

Čtení patří do závěrečné části listu, v níž svatý Pavel povzbuzuje čtenáře k životu podle evangelia. Obsahuje prvky dobového pohledu na manželství. Oněm důležitější je odhalit, v čem povzbuzuje ženy a v čem muže. Obě strany mají své úkoly. Nepřehlédněme významné srovnání manželství a církve!

Bratři! Podřizujte se jeden druhému z úcty ke Kristu. Ženy (ať jsou podřízeny) svým mužům, jako kdyby to byl sám Pán. Muž je totiž hlavou ženy, podobně jako je Kristus hlavou církve, sám spasitel svého (tajemného) těla. Jako je církev podřízena Kristu, tak i ženy mají být svým mužům podřízeny ve všem. Muži, (každý z vás) ať miluje svou ženu, jako Kristus miloval církev a vydal sám sebe za ni, aby ji posvětil a očistil koupelí ve vodě a slovem. Tím si chtěl církev připravit slavnou, bez poskvrny, vrásky nebo něčeho takového, aby byla svatá a bez vady. Tak také muž má mít svou ženu rád jako vlastní tělo. Kdo má svou ženu rád, projevuje tím lásku sám sobě. Nikdo přece nemá v nenávisti vlastní tělo, ale dává mu jíst a přeje mu. Tak i Kristus (jedná) s církví, protože jsme údy jeho těla. Proto opustí člověk otce i matku a připojí se k své manželce, a ze dvou se stane jen jeden člověk.' Toto tajemství je veliké; mám na mysli vztah Krista a církve.

ZPĚV PŘED EVANGELIEM

Tvá slova, Pane, jsou duch a jsou život; ty máš slova věčného života.

EVANGELIUM Jan 6,60-69

Procházíme závěrečné verše 6. kapitoly. Ježíš nejen nastínil podstatu spásy, ale naznačil, jak se stát účastnými této spásy, totiž přijetím jeho těla a krve. Pít krev a jíst lidské maso bylo židům přísně zakázáno! Izraelité jsou tedy zděšeni. Klíčová je otázka adresovaná apoštolům a Petrova reakce: „My jsme uvěřili, proto zůstaneme, i když nerozumíme.“

Mnoho z Ježíšových učedníků řeklo: „To je tvrdá řeč! Kdopak to má poslouchat?“ Ježíš věděl sám od sebe, že jeho učedníci na to reptají, a proto jim řekl: „Nad tím se pohoršujete? Co teprve, až uvidíte Syna člověka, jak vystupuje tam, kde byl dříve? Co dává život, je duch, tělo nic neznamená. Slova, která jsem vám mluvil, jsou duch a jsou život. Ale jsou mezi vámi někteří, kdo nevěří.“ Ježíš totiž věděl od začátku, kdo jsou ti, kdo nevěří, a kdo je ten, který ho zradí. A dodal: „Proto jsem vám říkal, že nikdo ke mně nemůže přijít, není-li mu to dáno od Otce.“ Proto mnoho z jeho učedníků odešlo a už s ním nechodili. Ježíš tedy řekl Dvanácti: „I vy chcete odejít?“ Šimon Petr mu odpověděl: „Pane, ke komu půjdeme? Ty máš slova věčného života, a my jsme uvěřili a poznali, že ty jsi ten Svatý Boží.“

Farnost Povýšení svatého Kříže Prostějov

- Pán Bůh zaplat' za všechno, co pro farnost děláte, za Vaše modlitby, služby ve farnosti a dary pro farnost.
- Děkuji všem, kde se zapojují do prací na faře.
- **Prosím, pamatujte na farnost svými finančními příspěvky a dary. Bezhotovostně můžete přispět zasláním daru na účet farnosti 1500345309/0800 (ze zákonných důvodů uvádějte, prosím, že se jedná o dar na hlavní činnost).**
- O potvrzení o daru si můžete požádat zde: <http://bit.ly/PotvrzeniDaruPsk>
- Je možné zakoupit mešní víno, a tak podpořit farnost – obraťte se na faráře.
- **V NEDĚLI 18.8.2024 BYLA VELKÁ SBÍRKA NA OPRAVY. VYBRALO SE 40039 KČ, PÁN BŮH ZAPLAŤ, DĚKUJI I ZA VŠECHNY BEZHOTOVOSTNÍ DARY, JE SAMOZŘEJMĚ MOŽNÉ NADÁLE PŘÍSPĚT DAREM JAK HOTOVOSTNÍM, TAK BEZHOTOVOSTNÍM.**



100 Kč



200 Kč



500 Kč



1000 Kč

SVÁTOST SMÍŘENÍ

- **V neděle a zasvěcené svátky s nedělním pořadem bohoslužeb** – půl hodiny před ranní mší svatou, před ostatními nedělními a svátečními bohoslužbami podle časových možností – u PsK sledujte informační obrazovku v kostele.
- **Všední dny a sobota, kromě času před čtvrtěční večerní mší svatou**– půl hodiny před ranní a večerní mší svatou.
- Pokud na Vás nevyjde řada přede mší svatou nebo přijdete pozdě nebo přijde pozdě kněz, požádejte kněze o zpověď po mši svaté – postavit se ke zpovědnici nestačí.
- **Je možné se na udělení svátosti smíření domluvit individuálně.** V případě, že máte nějaký problém nebo si o něčem potřebujete ve svátosti smíření promluvit, je individuální domluva určitě ta nejlepší volba.

VÝUKA NÁBOŽENSTVÍ

Bude i v novém školním roce probíhat jako v uplynulých letech ve čtvrtek v 16:30 v budově ZŠ při CMG, první stupeň po ročnících, druhý společně. Přihláška bude v příštím Nedělníku. První hodina bude 19. 9. – zahajovací mše svatá v 16:30 u PsK.

AKTUÁLNĚ TENTO TÝDEN

- **„Farní kancelář“** – přicházejte, prosím, po předchozí domluvě, nerad bych někoho zklamal tím, že nebudu přítomen anebo se Vám nebudu moci věnovat.
- **Zapisování úmyslů na mše svaté** – nejlépe po mši svaté v sakristii anebo viz farní kancelář.
- **V tomto týdnu jsou volné úmysly:** nejsou.
- V neděli 25. 8. v 19:00 bude v kostele PsK kompletář a svátostné požehnání.
- **PŘIVÍTÁNÍ NOVÉHO PANA FARÁŘE:** Milí farníci, přivítejme společně našeho nového pana faráře P. Mgr. Jerzyho Krzysztofa Walczaka na mši v pátek 30. 8. v 18:00. Po bohoslužbě bude následovat agapé na Rajské zahradě. Pokud můžete, přispějte prosím do občerstvení vlastní buchtou, ovocem, chlebičky... fantazii se meze nekladou. Srdečné díky všem, kteří pomůžete přivítat našeho nového kněze, aby se tu s námi cítil dobře.
- **ŽEHNÁNÍ AKTOVEK:** Při mších svatých v neděli 1.9. proběhne žehnání aktovek. Proto připomínáme všem školákům, aby si nezapomněli přinést své školní batohy, a do nového školního roku zdárně vykročili s Božím požehnáním.
- V neděli 1. 9. v 19:00 bude v kostele PsK kompletář a svátostné požehnání.

- V pondělí 2. 9. bude mše sv. až v 9:15 – zahajovací mše sv. CMG – bude ji natáčet a potom také vysílat TV NOE.
- V době prázdnin nebudou mše svaté v neděli v 18:00 v kostele sv. Josefa v Krasicích a ve středu v 17:00 v kostele sv. Cyrila a Metoděje.

Římskokatolická farnost Povýšení svatého Kříže Prostějov, Filipcovo nám, 20/4, Prostějov, 796 01, ☎734684784, email: fuprostejov-psk@ado.cz, www.povyzeni.dpv.cz, farář a děkan P. Aleš Vrzala

Farnost svatých Petra a Pavla Prostějov

KOSTEL sv. Petra a Pavla

- příležitost ke svátosti smíření půl hodiny před bohoslužbou
- ve středu – adorace od 18:00
- příští neděli bude sbírka na TREFU

ZMĚNY POŘADU BOHOSLUŽEB:

- až do konce srpna jsou zrušeny sobotní ranní mše

Poděkování za sbírky v červenci:

- 4.8. sbírka na Trefu (splátky dluhu): 9486,- Kč
- 18.8. sbírka na opravy 10256,- Kč

TREFA (Petrská fara)

V posledním prázdninovém týdnu od 26.8. do 1.9.2024 bude na faře v salesiánské komunitě přítomen P. Oldřich Macík, SDB, na kterého se můžete obracet v záležitostech farnosti a duchovní správy (kontakt: 732369591)

PROGRAM ADORAČNÍHO DNE VE FARNOSTI SVATÉHO PETRA A PAVLA (NEDĚLE 25.8.2024)

11:00	zahájení adorace – vystavení Nejsvětější svátosti oltární
od 11:00 do 17:00	soukromá adorace v tichu
od 17:00 do 18:00	společná adorace se zpěvy
18:00	modlitba církve (nedělní nešpory)
18:15	zakočení adorace – svátostné požehnání
18:30	mše sv.

Společný úmysl:

za bohoslovce, za studenty(ky) a kandidáty(ky) zasvěceného života

*Římskokatolická farnost sv. Petra a Pavla Prostějov, Lidická 1894/1a, Prostějov, 79601,
email: faprostejov-spap@ado.cz, www.petrpavel.dpv.cz, administrátor P. Josef Klinkonský, SDB,
tel: 608629241*

RODINNÉ CENTRUM

KURZ EFEKTIVNÍHO RODIČOVSTVÍ

od 2.10. 2024 v 17:00-19:30 8 lekcí

rozpis termínu naleznete na našich stránkách

KDE: Kde: Cyrilometodějské gymnázium v Prostějově

Přejete si, aby z vašeho dítěte vyrostl samostatný, zodpovědný a zdravě sebevědomý člověk?

Nechcete vychovávat pouze pomocí příkazů zákazů, odměn a trestů?

Chcete zvládat sourozenecké šarvátky, problémy s jídlem, dodržování pravidel....?

POKUD JSTE ODPOVĚĎĚLI: „ANO!“

JE KURZ PRÁVĚ PRO VÁS!

Přednášející: Ing. Eva Fialová a Bc. Blanka Neckařová

lektorky Kurzu efektivního rodičovství

Cena: 1.400 Kč na osobu/ 2.000 Kč rodičovský pár

Součástí semináře je hlídání dětí.

Kontakt: Blanka Neckařová 732 293 954

Přihlásit se můžete na: <https://1url.cz/uu7e0>

KURZ MANŽELSKÉ VEČERY

8 čtvrtků od 3. 10. 2024 v 18:30-21:00,

Cena: 1.950 na osobu, nezisková cena pokrývá 8 večere, příručky, nájem a výzdobu

Kde: Římskokatolická fara, Lidická 1a, Prostějov

Kontakt: Blanka Neckařová 732 293 954

přihlašujte se do 30. 9. 2023 na: <https://1url.cz/x1t6y>

kontakt : cprprostojov@ado.cz

PRVNÍ ŠKOLIČKA

ADAPTAČNÍ PROGRAM PRO DĚTI PŘED NÁSTUPEM DO MATEŘSKÉ ŠKOLY

Přes letní prázdniny je provoz přerušen

Pět začne od 10. září

Přijímáme přihlášky na školní rok 2024/25

První školička je dopolední adaptační kroužek pro děti od 2 do 4 roků. Účast v kroužku usnadňuje přípravu na nástup do MŠ, připravuje na separaci od rodičů a navazování vztahů s vrstevníky v malé skupině a bezpečném prostředí

Do První školičky je nutné dítě předem přiblížit na: <https://1url.cz/UKLtM>

Více informací naleznete na

www.prostejov.dcpr.cz, tel. 732 293 954

MATEŘSKÉ CENTRUM v Krasicích– přes prázdniny provoz omezen

pondělí od 9 - 12 hod

Mateřské centrum nabízí prostor pro maminky i děti, ke společnému setkávání a vzájemné podpoře a rozvoji. (aktivity jsou závislé na aktuálním programu) Děti získají kontakt se svými vrstevníky. Program pro maminky probíhá bez odloučení od dětí. Vítány jsou všechny maminky a děti.

Kde: Centrum pro rodinu Prostějov, J. V. Sládka 2, Prostějov - Krasice,

Kontakt: Mgr. Michaela Holbová tel.: 605 355 694

Vedoucí centra pro rodinu Bc. Blanka Neckařová email: cprprostejov@ado.cz, nebo neckarova.blanka@ado.cz

Programy jsou podpořeny z dotačního programu Rodina MPSV ČR, Olomouckým krajem a městem Prostějov.

Mše svaté v Prostějově od 25.8. do 1. 9. 2024

den	liturgická oslava	kostel nebo kaple	čas
Neděle 25. 8.	21. NEDĚLE V MEZIDOBÍ	Povýšení sv. Kříže	7:30
		sv. Cyrila a Metoděje	9:00
		sv. Petra a Pavla	9:00
		Povýšení sv. Kříže	10:30
		sv. Petra a Pavla	18:30
Pondělí 26. 8.	Pondělí 21. týdne v mezidobí	Povýšení sv. Kříže	8:00
		sv. Petra a Pavla	18:30
Úterý 27. 8.	Památka sv. Moniky	Povýšení sv. Kříže	18:00
Středa 28. 8.	Památka sv. Augustina, biskupa a učitele církve	Povýšení sv. Kříže	8:00
		sv. Petra a Pavla	18:30
Čtvrtek 29. 8.	Památka umučení sv. Jana Křtitele	sv. Petra a Pavla	6:30
		Povýšení sv. Kříže	8:00
		Povýšení sv. Kříže	18:00
Pátek 30. 8.	Pátek 21. týdne v mezidobí	Povýšení sv. Kříže	8:00
		Povýšení sv. Kříže	18:00
		sv. Petra a Pavla	18:30
sobota 31. 8.	Sobota 21. týdne v mezidobí	Povýšení sv. Kříže	8:00
		sv. Jana Nepomuckého	17:00
Neděle 1. 9.	22. NEDĚLE V MEZIDOBÍ	Povýšení sv. Kříže	7:30
		sv. Cyrila a Metoděje	9:00
		sv. Petra a Pavla	9:00
		Povýšení sv. Kříže	10:30
		sv. Petra a Pavla	18:30